

ЕЛЕНА ФАСТОВА: «АГРОСТРАХОВАНИЕ С ГОСПОДДЕРЖКОЙ СТАНОВИТСЯ ВСЕ БОЛЕЕ ПОПУЛЯРНЫМ»

Актуальное состояние и перспективы развития агрострахования обсудили участники межрегионального совещания «Сельскохозяйственное страхование с государственной поддержкой. Итоги договорной кампании 2022 года и планы на 2023 год», прошедшего 12 мая в гибридном формате на площадке правительства Тамбовской области.

В ходе совещания заместитель министра сельского хозяйства РФ Елена Фастова отметила, что в России за последние 4 года застрахованная площадь увеличилась с 1,3 млн га до 6,9 млн га, а застрахованное поголовье — с 4,8 млн до 12,1 млн условных голов. В 2023 году в стране посевных площадей застраховано в 2,4 раза больше, чем за аналогичный период 2022 года, застрахованное поголовье составляет 3,2 млн условных голов (10,8% от общего поголовья сельхозживотных по Российской Федерации), сообщила она. «Такая динамика говорит о том, что агрострахование с господдержкой становится все более популярным», — сказала замминистра. Также растет востребованность страхования посевных площадей от чрезвычайных ситуаций, заключила она.

Елена Фастова отметила положительный опыт Тамбовской области, в течение нескольких лет удерживающей лидирующие позиции в национальном рейтинге агрострахования.

По данным главы Тамбовской области Максима Егорова, доля застрахованных площадей на Тамбовщине пять лет назад составляла немногим более 1%, а в прошлом году было застраховано уже более четверти посевных площадей — 580 тыс. га. В животноводстве за период с 2018 по 2022 гг. застрахованное поголовье возросло с 40% до 100%. На текущий момент количество застрахованных сельскохозяйственных животных превышает 800 тыс. условных голов, отметил спикер. По итогам 2022 года Тамбовская область стала лидером среди регионов РФ и Центрального федерального округа по количеству застрахованных площадей и по охвату сельхозстрахованием с господдержкой в животноводстве, сообщил Максим Егоров.

Агрострахование как механизм обеспечения стабильности сельхозпроизводства — одна из неотъемлемых составляющих современной организации сельского хозяйства, отметил первый зампред Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Алексей Майоров. В условиях актуальных угроз геополитического, природного, экономического характера особенно важно, чтобы природные чрезвычайные ситуации (ЧС) не ставили под удар развитие секторов агропроизводства на региональном уровне, добавил он. «Для государства также важно, чтобы механизм агрострахования работал эффективно, снимая необходимость принятия точечных решений о выделении и организации компенсаций сельхозтоваропроизводителям», — резюмировал законодатель.

Парламентарий сообщил, что Комитет Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию выступил одним из инициаторов принятия изменений в закон о господдержке страхования урожая на случай введения режима чрезвычайной ситуации природного характера, вступивших в силу в 2022 году. «Программа страхования на случай ЧС, включенная в систему страхования с 2022 года, отличающаяся сниженной стоимостью и упрощенным ускоренным порядком страховой выплаты, в первый год была востребована сразу в 39 регионах, — рассказал он, — а практика первых выплат показала ее востребованность для малых и средних форм хозяйствования». В настоящее время данная программа действует наряду с ранее введенной мультирисковой программой страхования, пояснил сенатор. «Обе программы, а также программа страхования поголовья и товарной аквакультуры составляют основу для организации страховой защиты всех направлений агропроизводства», — отметил он.

По словам Алексея Майорова, сейчас на повестке дня — дальнейшее приближение условий агрострахования к потребностям сельскохозяйственных товаропроизводителей различных отраслей агропромышленного производства. «Надеюсь, что совместные усилия приведут к плодотворным результатам, и система сельскохозяйственного страхования в течение ближайших лет усилит свое значение в аграрной отрасли», — заключил он.

Ю.Г. Седова

